



В России начинают действовать международные кредитные карточки системы «Ортнард», которые имеют рублевую оплату счетов. Автором этого проекта старейшая калифорнийская корпорация «Ортнард Интернешнл», владеющая в России предприятиями.

НА СНИМКЕ: президент корпорации Михаил Гурт.

(РИА — Фото).

Мы в ответе за тех, кого приручили и за них отвечать. Животное не игрушка, которую можно выбросить. Поэтому прежде чем завести собаку или кошку, стоит хорошо подумать. Зато если вы решились на это, четвероногий друг доставит вам немало радостных минут...
Фото Ю. Юрвеа.



хлеб

ПОЧЕМ БУДЕТ КАЛАЧ, КОТОРЫМ ЗАМАНИВАТЬ ПОКУПАТЕЛЯ В БУЛОЧНУЮ ПОСЛЕ 1 ИЮЛЯ?

Каким образом возвратятся к нам свободные цены на уголь и другие энергоносители, сказать точно затрудняются даже специалисты. Ясно лишь, что наибольшее повышение ожидается в отраслях, производящих конечный продукт. К таковым относятся и хлеб, который, как известно, всему голова.

В результате социальной политики, проводимой руководством области, этот продукт в Кузбассе и сегодня дешевле, чем в соседних областях, да, пожалуй, и во всей России. Так, по крайней мере, уверяют специалисты из акционерного общества «Кемерово-Хлеб». Благодаря логистике на муку удавалось сдерживать стоимость булки в течение целого полугодия. Вплоть до 20 июня, когда мука подорожала с 17 до 24 тыс. рублей за тонну. И если бы не дотация, была бы «Дарницкого», которая стоит 42, должна была бы подскочить до 70 рублей.

Но и эти возможные и предполагаемые цены можно считать устаревшими, так как сегодня уже 1 июля с подожженным для кого-то отпуском цен на уголь. По

этой причине кто-либо загадывать о ситуации, которая реализуется, это или еще какого-либо числа, никто в «КемеровоХлеб» не берет. Мы, — говорит зам. директора по экономике Н. И. Ларионов, — только спрогнозировали свои затраты. Отдел цен администрации считает все остальное, и каким будет итог счета, сказать пока невозможно. Правда, за базовую величину, как раньше, наши прогнозы отделом цен взятым оказаться могут. Тем более, что область взяла в свои руки цены на муку. То есть дотации продолжатся, несмотря на немалые дыры в бюджете.

Выступая после заседания малого Совета, А. Тулеев назвал возможную цифру подорожания одной буханки хлеба шесть рублей. Это все, чем можно было помочь землякам.

Правда, такой отпуск цен никак не повлияет на в садоводстве хлебозаводской отрасли, но, возможно, она и торговле, которой сегодня заниматься хлебом просто невыгодно. Вместо 15-процентной наценки торговле хлеба минимум 25-процентная.

Об этом знают все — и во властных кабинетах, и мы, покупатели. Да только страшно становится и им, и нам от сторулевой бухки — она же нужна каждый день и всем, невзирая на размер пенсий, пособия или стипендии. С другой стороны, «КемеровоХлебу» торговля уже задолжала 200 миллионов рублей, тогда как, по словам генерального директора В. Сафьянова, только на асфальтирование площадки перед которой надо сегодня пять миллионов.

Облеует и администрация сделали для послабления финансовой судьбы акционерного общества максимум возможного — освободили от налога на прибыль все предприятия хлебопечения. Это позволило оставить в кассе до 700 миллионов рублей. Хотя и не решение проблем. Но все же поддержка — обновить оборудование, поправить кое-какие дела. Перед чеховым аукционом дело совсем не лишнее.

Но сколько ни спрашивайте у хлебопечников, потом будет хлеб в магазине, ответа пока не получите.

В. ПОЛЕНЦЕВ.
г. Кемерово.



Фотоминформация

«УЛЫБКА»

Студия балетного танца «Улыбка», работающая при ДК алюминщиков, хорошо известна в Новокузнецке, а имена Наталья Новикова и Сергея Гладких можно услышать за пределами нашей страны. Сейчас эта молодая талантливая пара будет участвовать в открытом чемпионате Италии. Спонсором выступила АО НКАЗ.

Фото Ю. Юрвеа.

сессия городского Совета

Вторая часть XI сессии Кемеровского горсовета (первая проведена в марте) заслушала доклад по бюджету города заведующей финансовым отделом администрации Л. Т. Мельниковой. После выступления депутаты с замечаниями и предложениями бюджет города на 1993 год принят.

Затем с отчетом о работе малого Совета выступил председатель горсовета А. С. Павловский. Выступавшие отметили, что в работе малого Совета стало больше профессионализма, но одновременно депутаты высказали и критические замечания. Решено деятельность малого Совета признать удовлетворительной. Депутаты утвердили трех председателей постоянных комитетов горсовета, среди них членом комиссии взамен выбывших.

В. БРОХОВ.
г. Кемерово.

ОРГАНИЗАЦИЯ

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ ПО РОЗЫСКУ ЗАДЕРЖАННЫХ БЕЗНАЛИЧНЫХ ПЛАТЕЖИ.

ТЕЛ. 26-86-73 В КЕМЕРОВО.

«ГРССА» реализует автомашин «ГАЗ-31029, 3307». Тел. 52-22-03.

Оформление депозитных вкладов

Минимальная сумма 25 тыс. руб.

КУЗБАССОЦБАНК

Более подробная информация в номерах газеты за 15, 18, 25 июня; 2, 9 июля

Телефон для справок: 265801

местная власть

НЕ СРАБОТАЛИСЬ...

Не успели депутаты городского Совета утвердить повестку дня очередной сессии, как ее пришлось прервать: десять депутатов группы «рабочее движение» ушли из зала заседаний.

Демарш группы, носивший как обычно ультимативную форму, закончился на этот раз заявлением этих депутатов о срыве с себя полномочий. За два-три месяца до того администрация города обратилась с иском в суд по поводу выступления двух депутатов из группы «рабочее движение», расцененного как оскорбительное. Моральный ущерб администрация оценила в полмиллиона рублей.

«Судитесь на здоровье, но при чем здесь Совет?» — резюмировало большинство депутатов, когда этот вопрос всплыл на сессии.

«Подлая иса задеть честь и достоинство Совета. Пусть найдет адвокат и оплатит ему услуги», — потребовали депутаты «рабочее движение». А когда сессия в этом отказала, они, что называется, громко хлопнули дверью.

Между тем на сессии предостояло решить актуальные для города вопросы: бюджет и прогнозы социально-экономического развития на 1993 год. В коридоре стороны выясняли отношения, используя, между тем, не парламентские выражения. «Вы теперь и расхлебываете кашу», — заявил идеолог группы «рабочее движение» В. Сибкин, по мнению которого в Совете «партизаны» и административная верхушка мешают работать. Причиной сло-

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Президент России Б. Ельцин издал Указ «О реконструкции Новокузнецкого алюминиевого завода». Документ направлен на существенное улучшение экологической обстановки в городе и повышение технико-экономических показателей этого предприятия.

Российскую военно-морскую яхту «Юрлана», которая находилась в Финском заливе, потрескался взы. На яхте находились непотопляемый бывший госскерварь Г. Бурбулис, а также его 13-летний сын и жена. Другие пассажиры, тепереператоры, которых взрывной волной выбросило за борт. Они извлечены из воды пограничным судном-спасателем. Специалисты отвергают версию террористического акта и считают, что «хлопок» произошел от скачки в паров бензина и бытового газа. Военная прокуратура ведет следствие.

Как сообщается, Россия в лице правительства (от его имени заявление делал министр иностранных дел А. Козырев) одобрила бомбардировку Ирака американцами. Верховный Совет РФ осудил этот акт США. Между тем вот что перелоало радио «Свобода» (США): По словам высокопоставленного российского дипломата, не будь в ближайшей перспективе тонкой встречи в водах, реакция на американский ракетный удар по Багдаду была бы со стороны России куда более взвешенной и осторожной. Но на встрече возлагались большие надежды, и полнота по отношению к Вашингтону из-за соображений менее глобального порядка никто нарушать не решится.

Из-за обилия народа и высокой стоимости газет, многие отказались от подписки. Теперь, похоже, реформаторские власти отказывают россиянам в возможности смотреть телевизор и слушать радио. 29 июня Министрство связи отклонило предложение о передаче в Читинской области и других регионах Восточной Сибири. Отклонение Министрства России, обеспечивающей вещание программ на европейскую часть страны. С 25 мая не транслируются передачи в Читинской области и других регионах Восточной Сибири. Инициатором этого шага выступил задержанный уполномоченный по аренде передатчиков. Задолженность составляет около 5 миллиардов рублей. Неоднократно обращения руководства Всероссийской телерадиосвязи в правительство, но остаются без результата. В случае неуплаты с сегодняшнего дня прекратятся все телерадиопередачи. Рыночный механизм кривчат, или как когда-то пелось: ничего не вижу, ничего не слышу, ничего никому не скажу.

Как заявил руководитель независимого союза общественного мнения И. Клячкин, сейчас Б. Ельцин подвержен около 30 процентов критике. 5 процентов безоговорочной поддержки. Интересно, что треть голосовших за Ельцина на референдуме не может ответить, чего, собственно, она от него ждала.

Правый вице-премьер правительства РФ, координатор секции товаропроизводителей и предпринимателей Конституционного совещания В. Шумейко, которого парламент на основании данных мониторинга обвиняет в колоссальных ошибках, что оверное печальное заседание совещания назначено на 12 июля.

погода

ИЮЛЬ	
1	2
Восход 4.48	Перв. чета 27 июня
Заход 22.19	Заход 1.26
Ампл. 17.31	Восход 18.59
1 июля по области ожидается переоблачение, небольшие кратковременные дожди. Ветер северозападный умеренный. Температура 22-27 градусов тепла. Завтра и в ближайшие дни не изменится.	

уголь

«КОРОЛЬ» УМЕР. ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОРОЛЬ?!

Свято место пусто не бывает. Это в полной мере относится к акционерному обществу открытого типа — Кузбасской финансово-инвестиционной корпорации «Кузбассинвестуголь». Как вновь созданная структура-управленческая организация, она возникла на месте разорванного звена вертикальной иерархии.

Хорошо это или плохо? Ответ однозначен: сие необходимо, поскольку в новейших, так называемых рыночных условиях шахты по отдельности зачастую теряют (и проигрывают) при сбыте своей продукции. «Кузбассинвестуголь» возьмет на себя, кроме всего прочего (а это прежде всего принадлежность зарубежных и отечественных вкладов в развитие нашей угольной промышленности), организационно грамотную сбыта угля.

Создание подобной структуры было необходимо еще и потому, что шахтерам об-

ласти надо, наконец, сообща определиться, сколько поднимать на-гора «черного золота», выбрать приоритеты в развитии отрасли и т. д.

Шахты Кузбасса в основном акционировались, и поэтому «Кузбассинвестуголь» контрольный пакет акций в федеральную собственность отдал только на два года. В дальнейшем всевозрастающую роль будут играть в деле частные интересы корпорации.

В число учредителей вошли госкомитет РФ по области по управлению государственным имуществом, «Росуголь», акционерное объединение шахт им. Ваврушева, «Алтай», «Ойтабасская», «Кузнецкая», АО топливно-энергетического комплекса (г. Москва), АО «Кузбассуголь», коммерческий банк «Вектор» (г. Киселевск), АО «Сибирь» (бывшая ЦОФ «Сибирь»).

Президентом корпорации учредители избрали заместителя генерального директора по коммерции и финансам АО «Кузбассуголь» Б. В. Красильникова.

«Кузбассинвестуголь» с ходу заявил, что его цель состоит прежде всего в том, чтобы получать наиболее дешевой уголь.

Оно и понятно: кто при свободных ценах будет работать на заводской убыток? Непонятно лишь одно: а как же быть в таком разе с теми шахтами, где добыча угля слишком дорогостоящая? Если их закрывать, то где целевая программа трудоустройства будущих безработных горняков? Как решится социальная судьба шахтерских поселков и городов?

Проблем, к чему зававать такие вопросы частной фирме?

Четкого ответа на эти вопросы не прозвучало. Не получилось ли в итоге по исполнению: за что боролись — на то и напоролись.

А. ПАРШУКОВ.

Наче, в числе тех, которым грозит закрытие, четыре угледобывающих предприятия — шахты 5-6, имени Калинина, «Зиминка» и «Северный Маганак». И слова у специалистов АО «Проктольскоуголь» и руководителей шахты вопрос: каковы соображениями руководителей администрации Минтопэнерго, когда включало в перечень перспективных шахты 5-6, недавно введенную в строй новую горнозавод? И хотя на совещании директоров АО «Проктольскоуголь», на которое были приглашены председатели профкомов и советские трудовых коллективов, президент общества Анатолий Кругляк заметил, что все эти предприятия будут рассматриваться отдельно, а шахта 5-6 особо, тем не менее, посоветовал не паниковать.

— Мы должны говорить

не о программе закрытия шахт, а о программе выживания. И сделать все, чтобы наш уголь стал дешевле.

Перед совещанием поинтересовался у некоторых руководителей предприятий, что они думают о будущем своих коллективов.

Директор шахты 5-6 заметил, что более чем на полмиллион израсходовать на реконструкцию огромные средства, а затем закрыть предприятие. Другой руководитель удивился, что к чему было утверждать социально-экономическую программу развития городов Киселевска и Прокопьевска и обещать централизованное финансирование, если шахты находятся под угрозой банкротства. Но большинство склонилось к мнению, что отпуск цен для многих шахт Прокопьевска означает банкротство, которое и свою очередь приведет город к социальному краху.

Правда, в своем выступлении А. Кругляк не просто поздравил руководителей предприятий с указом президента, но предложил ряд мер, позволяющих сохранить шахтам рабочие места. И самое главное, что по мнению Анатолия Сергеевича, может предупредить банкротство, — это единая цена на уголь. Нет, речь идет не о фиксированной искусственно цене. Шахтам не только заботиться о собственном прибылях, но и заботиться о своем будущем и будущем отрасли, тогда они обременены на банкротство. А при единой политике есть шанс: не только выжить.

Д. КАЛИТНИН.
г. Прокопьевск.

сбор диктует в номер

ЕДИНАЯ ЦЕНА НА УГОЛЬ — СРЕДСТВО ДЛЯ ВЫЖИВАНИЯ

Указ президента о мерах по стабилизации положения в угольной промышленности с точки зрения проконстан.

Купить квартиру дешевле — телефон 25-42-51

Фирма ДИВО и прочей недвижимости

В стране, которой правят хорошо, стыдятся бедности. В стране, которой правят плохо, стыдятся богатства.

местная власть

КАКОЙ НУЖЕН ГРАДОУЧАЛЬНИК?

РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ КИСЕЛЕВСКА ОЦЕНЕНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

Главным в работе последней сессии Киселевского городского совета был отчет главы администрации М. Минязова о работе администрации. Действительность ее признали неудовлетворительной. Депутатам отчет показался слабым, что вызвало их удивление, так как времени на подготовку было много. Сессия не раз откладывалась, по идее, должна была состояться еще в начале года. В докладе ничего не было сказано о капитальном строительстве, о том, как работали угольные предприятия города, что давала приватизация торговли, что сделано по благоустройству.

Депутат А. Газизов выразил сомнение в целесообразности закрытия в городе в 1993 году четырех учебных школ, которые сообщил в докладе М. Минязов. Депутат считает, что за три года вряд ли будет построена хотя бы одна школа на новом Соколовском месторождении. Поэтому необходимо разработать программу по проблеме закрытия учебных предприятий. Не прозвучал в отчете ответ на вопрос, почему растет преступность, почему половина угольных предприятий закрылась прокуратурой. А. Газизов сказал, что это не отчет. «Моя оценка работы администрации за 1992 год — «неудовлетворительно» — заключил он.

Депутаты отметили, что отключилась сессия в этом году был сорван. Из-за этого учебный процесс во многих школах города был остановлен. Из-за холода в классах школы закрывались, уроки проводились почти в течение всего года по 23-30 минут. В таких условиях полностью выполнять программу образования было невозможно. Проблема воды и тепла в городе наводила тревогу у жителей в этом году. В зимние месяцы не выдают горячей воды, неделями — холодной. В середине зимы пришлось отключать от отопления целые районы и срочно менять тепловые сети. Зато прошлым летом на котельных царил мертвый тишина, ремонты не проводились.

Впрочем, один из депутатов заявил, что в этой области разберитесь вы сами, потому что проголосовали за политику президента. По предложению депутатов состоялось поименное голосование, по которому 2/3 голосов, необходимых по закону, чтобы выразить недоверие главе администрации, не было собрано. Тем не менее большинство избирателей в Киселевске, принявших участие в голосовании, одобрили социально-экономическую политику правительства. Статистические данные, представленные депутатам городского Совета, наглядно показали, насколько ухудшилась жизнь большинства горожан.

Так, потребление мяса, птицы, колбасных изделий, чая, яиц снизилось в 1992 году по сравнению с 1991 годом более чем в два раза! Коэффициент инфляции — почти в шесть раз, мясных консервов — более чем в три раза. Значительно снизилось потребление основных продуктов питания — молока, масла, хлеба (почти на четверть). Правда, увеличилось потребление водки. Это чуть ли не единственный прогресс. Статистические данные, приведенные в средствах массовой информации, показывают, что доходы 10—12 процентов населения страны резко возросли за счет снижения доходов основной массы людей.

В 1993 году снижение жизненного уровня граждан продолжается. Так, в первом квартале т. г. по сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск молока в Киселевске снизился еще на 32 процента, мяса — на 50 процентов. В представительном депутатском статистическом объяснении снижения спроса населения из-за высокой стоимости продуктов питания.

В течение всего года в подконтрольных президентским структурам средствах массовой информации идет беспрецедентная травля депутатов всех уровней. У многих депутатов вследствие этой травли действительно опустились руки. С наибольшей трудностью сессия проходила в Киселевске. Многие депутаты не смогли присутствовать на сессии из-за отсутствия возможности выезда из города. Многие депутаты не могут присутствовать на сессии из-за отсутствия возможности выезда из города. Многие депутаты не могут присутствовать на сессии из-за отсутствия возможности выезда из города.

Сессия закончилась. Стоит ли ей новояз? Депутаты, члены НПП, с ухмылкой убеждены, что скоро с этой «говорилицей» будет покончено. Но этого не нужно. Ранее НПП признал, что администрация слаба, но надо сначала найти главе замену, а потом уже снимать с должности нынешнего. По раскладу сил было ясно, что 2/3 голосов, необходимых по закону, чтобы выразить недоверие главе администрации, не было собрано.

дела торговые

МЫ НЕ ТАК БЕДНЫ, КАК НАМ КАЖЕТСЯ

Отчего это цены так высоки? Инфляция инфляция. Она, конечно, главный виновник. И все-таки одной только ей дороговизну не объяснить. Рассуждая по-прежнему, по общепринятой в народе теории, что инфляция — это рост цен, а не рост цен — это инфляция, мы все равно не сможем понять, почему так дорого. Потому что инфляция — это не рост цен, а рост цен — это инфляция. Мы все равно не сможем понять, почему так дорого. Потому что инфляция — это не рост цен, а рост цен — это инфляция.

— Как так? А наши фабрики «Одежда», «Горняк»? В.Е.: — Они всех не оденут, да и цены заломят. А вы почему запасы не считаете? В.Е.: — Самый большой вопрос, почему мы не знаем товаров больше, чем на два месяца. Банк дает кредит под 130 проц. И мы не можем записать сезонные товары — их хранение не окупится. Раньше мы платили 6 проц. кредита за товары и два процента за сезонные. Это позволяло безболезненно рассчитаться с долгом и не накручивать дикую цену на товар. Мне и сегодня упорно советуют: закупки делаем зимнее пальто, а все расходы вложи в цену. Но тогда оно станет viable товаром. Кому будет по карману? В.Е.: — Определенные деньги у нас есть. Можем приобрести все, что необходимо населению, завезти любые товары в неограниченном количестве. Долгосрочные связи с поставщиками во всех регионах страны и бывших республиках позволяют это сделать, даже, скажу по секрету, не всегда удается предоплатить — настолько наше слово проверено за долгие годы сотрудничества.

— А организация торгового обслуживания? В.Е.: — Самое злободневное сегодня — организация торговли. Е.Е. — Посмотрите, в «Беконе» бесконечные очереди, несмотря на высокие цены. Так почему бы не открыть еще три таких магазина? И не надо на стороне искать виновных. Надо просто думать. Я давно уже ставлю вопрос о создании оптовой розничной торговли. Ведь конечные затраты не надо. Передайте нам два-три магазина в каждом городе, и мы будем головной отвечать за ассортимент в них и за цены. Это не нам надо, а людям. Невозможно прожить, а вы представляете, что начнется осенью, когда окажется, что нет женских зимних пальто? — Но вы же стали акционерным обществом. Знают и покупают магазины. В.Е.: — Давайте повторим все сначала. Это абсурд — делать оптовый завод независимым от государственных предприятий. Нам, хотя бы вменит в обязанность ответственность за коммерческую и хозяйственную деятельность. А это, в принципе, уже коммерческая тайна. Хотят, чтобы мы отвечали за организацию торговли, за ассортимент товаров в магазинах? — Чтобы было с кого спросить? В.Е.: — Да. Поздно влезать наводить порядок.

успех все разрушить и внести неразбериху. Сейчас разрабатывается федеральный закон на промышленные и продовольственные товары. Но я его не подпишу. Я спросил: учитывают ли при этом коммерческие структуры, что нас окружают все эти «Кузбасспалксы», «Кузбассмаркеты». Отвечают: нет, но это и не важно. Важно, И очень. Почему, вы думаете, все магазины и столовые опираются на импорт? Да потому, что все торги и орды, отделившись, оставили себе склады и материально-техническую базу (все холодильники у них). Вот и дерут с клиентов деньги за хранение продуктов, оставляя их без оборотных средств. Повода итог, хочу сказать, что товары номенклатуры «Росторгтема» можно привезти в Кузбасс для населения в необходимых ассортименте и количестве. Цены на эти товары будут ниже на 30—40 процентов, если а/о «Немороволтекс» будет продавать их в своих магазинах. Если в своем магазине торговли будут решать на областном и местном уровне совместно со специалистами торговли. Сложно когда порядок торговли, когда почти магазины распродают.



новость

В России появились первые пластиковые деньги

В июне этого года в России начнут действовать международные кредитные карты системы Оркард (OrCARD), которые в отличие от пластиковых денег Мастер Кард, Виза, Америкэн Экспресс имеют рублевую оплату счетов. По кредиткам Оркард можно совершать покупки в любой точке с оптической оплатой на территории России, но и в различных странах Европы, Америки, Азии.

Автором проекта «пластиковых денег», куда на сегодняшний день вложено 20 миллионов долларов, стала калифорнийская корпорация «Оркард Интернешнл», владельцами которой являются русские предприниматели. Для того чтобы охватить более широкий круг клиентов, «Оркард Интернешнл» предложит два вида карт. Один из них — революционная, т. е. картонная с возобновляющимся кредитом, которая допускает внесение скидки из стоимости. Другой вид Оркард — это четыре типа неревольверных карт: простая, серебряная, золотая и платиновая. Они отличаются друг от друга разным уровнем обслуживания, сроком, на который он вносится. Каждый вид кредитной карты имеет свой процент скидки на стоимость его покупки. Это может быть 15, 30, 50 и даже 70 процентов. Например, серебряная картонка дает право на 30-процентную скидку. Для ее приобретения необходимо внести страховый взнос, в 4 раза превышающий номинальный клиентский лимит кредита, на срок в два

года. Ну, а если вы захотите приобрести товары или услуги по безналичному т. е. с 90-процентной скидкой, то с трехкратно увеличенной суммой залога вам предстоит расстаться на десять лет. Но зато владелец такой платиновой кредитки сможет спокойно покупать, например, 20-долларовые блокеты сигарет «Мальборо» всего лишь за 2 доллара. В немалую сумму вам обойдется и покупка «Мерседеса», «Виаблэ», «Свагера», «НьюЙорк» и т. д. Полученные по почте счета за покупки владельцы всех видов кредитных карт системы Оркард могут оплачивать «деревянными» рублями по курсу доллара на момент покупки каждого товара. Соответственно рублями можно расплачиваться и за то, что приобретено за рубежом. Те скидки, которые предоставляются клиентам Оркард, можно назвать неслыханными. Например, если вы владеете картой, эквивалентной 500 ам. доллар. Эта временная мера предпринята с целью ограничения потока клиентов, поскольку техника обслуживания клиентов пока ограничена. Внешне кредитка Оркард представляет собой четырехугольный из пластика, сходящий по размерам с проездным билетом на метро. На его лицевой стороне выделены номера владельца картонки, номер его счета и дата, когда истекает срок действия скидок. На обратную сторону нанесена магнитная полоса, на которой закодированы данные о владельце и банке. Эта полоса необходима для

и смех, и грех КУПЮРА НА ТРОИХ

Мы теперь больше деньги получаем, настолько больше, что не знаем, что с ними делать. Это раньше мы, деньг, перекатывали, больше десятирублевых купюр ничего не видели. Теперь в руках держим и пятирублевые, и пятидесятирублевые. Кассир командует горняком: «Объединись, по трем четыре человека, Мелкие деньги у меня нет. Мелкий он считает сторублики, двухсторублики — вот дожимай. Горняки объединяются, радуются на троих четыре рублевика, и идут они в «поступательный» магазин. Есть ужас в поселке Постойный. Горничани там давно не пахнут, но вода — на выбор, глаза разбегаются. Продавец холодно замечает: «Не объединяйтесь, по трем четыре человека, Мелкие деньги у меня нет. Мелкий он считает сторублики, двухсторублики — вот дожимай. Горничани объединяются, радуются на троих четыре рублевика, и идут они в «поступательный» магазин. Есть ужас в поселке Постойный. Горничани там давно не пахнут, но вода — на выбор, глаза разбегаются.



Рис. В. Шилова.

Великие люди — те, кто понимает, что духовное сильнее любой материальной силы.

ЭМЕРСОН

Книга памяти

НАВЕЧНО, ПОИМЕННО

Тортунов (Тортунов) Василий Петрович, 1924, п. Онинск, Силинский (ныне Ельнинский) с/с, Кемеровский р-н, Кемеровская обл., призван Кемеровским ГВК рядовой, пулеметчик, 77 пограничный отряд, умер от ран 09.10.1945, ФАП-56, похоронен вост. кладб., г. Виринг-Хабаровский край (САМО, оп. 18003, д. 1222, л. 227 об.).
Тоуцкий Василий Иванович, 1925, Ленинск-Кузнецкий р-н, Кемеровская обл., ефрейтор, автоматчик, 47 стрелковая дивизия, погиб 15.12.1943, похоронен в 500 м сев.-вост. д. Влохи, Горьковский р-н, Витебская обл. (САМО, оп. 181883 с. д. 1944).

Трофимов Михаил Моисеевич, 1913, г. Кемерово, призван Кемеровским ГВК, рядовой, стрелок, 217 стрелковый полк, 104 дивизия, умер от ран 23.09.1942, медсанбат-352, похоронен 7 км дороги Кандалакша-Алакурти (САМО, оп. 818883 с. д. 227 л. 15).
Трифонов Нинта Федорович, 1909, г. Кемерово, призван Кемеровским ГВК, рядовой, стрелок, 633 стрелковый полк, умер от ран 04.10.1944, 290 эвакугоспиталь, похоронен мог. 57, гор. вост. кладб., г. Навье, ЛитССР (САМО, оп. 18002, д. 1062, л. 68; ф. 290, оп. 1, д. 103, место хранения В.М. доп. свид. хран. 51).



Фотопортрет

БРАТЯ НАШИ МЕНЬШЕ

Враги единодушно отмечают багровыми пятнами домашние животные на самоубийстве хозяев. Благодаря своим подопечным люди получают большую социальную защищенность.

НА СНИМКАХ: у каждого свой ю. Юрьева.



Фото Ю. Юрьева.

праздники

И ВНОВЬ ЗАЗВУЧАЛИ ПЕСНИ НАД БОРОМ

Первый международный матч по футболу, что состоялся на стадионе села Кузнецкого, закончился в пользу принимающих, боевой ничей — 1:1. Против бывших воспитанников Кузнецкого, теперь уже двуклассников местной школы, выступала команда делегации города Тисбург (США), которая гости в наших краях.

Лаврентий Иванович ДОНБАЙ

20 июня 1993 года, на 85-м году жизни скончался старший архитектор г. Кемерово Лаврентий Иванович Донбай. Ушел из жизни человек с большой буквы, а значит по профессии и по личному подходу к делу — Союзинко. Первым в своем роде архитектором в Кузнецком городке в 1929 г. он стал в г. Ленинск-Кузнецкий. Сюда его переманила после окончания Харьковского строительного института судьба романтика.

НА ПУТИ К ДВУХКОМНАТНОЙ КВАРТИРЕ

Никогда политические дискуссии и споры не в состоянии заставить парней и девушек отложить вечер танцев. Вот и на празднике, который прошёл в городе в День молодежи, юности и девчачьи отпыхивали, как говорится, до утра. Праздник начался карнавалом, на котором можно было потанцевать с юными девушками. А благодаря остроумию, находчивости, конкурсу «Микрофон удаче» ребята и девушки получили призы — от магнитофона до сувенирной записки современной песни. Поистине удивительный конкурс состоялся на следующий день праздника — конкурс молодых супружеских пар.

КОРОТКО

К концу лета цена сахара скорее всего поднимется до 430—520 рублей за килограмм. Такой прогноз высказал известный предприниматель Михаил Лещинский, директор биржевого совета Российской товарно-сырьевой биржи (РТС), курирующий ее аграрный сектор.

В

1 июля

ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 Утро.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Посмотри, послушай..
9.40 Мультифильм.
10.00 Жизнь в подполдьях.
11.20 «Азбука любви», 8-я серия.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Погода на август», Худ. телефильм.
13.30 «Синюшин колодець», Худ. телефильм.
14.00 Теннис. Уимблдонский турнир.
15.00 Новости.
15.25 Телеминист.
16.10 Блокнот.
16.15 «Пчела Майя».
16.40 Беседы с епископом Василием (Родзянко).
16.55 Между нами, девочками.
17.20 «..До 16и в старш».
18.00 Новости.
18.20 «Профсоюз — школа.. чегое?».
18.45 «Стороны света».
19.05 «Судьбы моей интеллигентной молодежи».
19.55 Общественное мнение.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.25 Общественное мнение.
21.40 Музыка в эфире.
23.40 Новости.
00.00 Футбол. Чемпионат России. «Динамо» (Москва) — ЦСКА, 2-й тайм.
00.55 Утренний экспресс.
01.05—01.35 Путь к себе.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия».
8.00 Вести.
8.20 Автоинг.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Момент истины.
9.55 Творческая ассамблея.
11.05 Сотовари доброе..
11.50 Параллели.
12.05 «Санта-Барбара».
12.55 Уходящая натура.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Театр одного художника. А. Башинцева.
14.25 Антракт. Поет Олег Газманов.
14.40 Трансерофир.
15.25 Российская энциклопедия. Борис Пастернак. Вперед, ребята!
16.10 Утренние новости.
16.40 Там-тамы новости.
16.55 Студия «Роста».
17.25 Обратный адрес.
17.55 Не сессии ВС России.
18.25 М-трест.
18.40 Юридический искусств.
18.55 МЕМОРИО.
19.35 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 Вести (Р.).
20.10 Рекламная. Объявления.
20.30 Поздравления.
20.50 Пульс.
21.30 В эфире Ю-Юпитер. Канал «Россия»
22.30 Хроно. В мире авто- и моторспорта.
23.00 Спортивная карусель.
23.05 Телеканал «Спортна», «Корсаковский бандиты».
00.00 Вести.
00.20 Звезды говорят.
00.25—00.35 Мультифильм для взрослых.
III ПРОГРАММА
19.35 Праздник каждый день.
19.45 Киновидео письма.
20.00 Документальный фильм.
20.25 «Санта-Барбара», 187-я серия.
21.15 Давайте разберем.
21.30 Отчество мое. «Провинциальный» «Спортна».
По окончании программы канала «Россия» — Антенна домашнего телевидения Заводского района г. Кемерово.
Редактор А. В. ТРУТНЕН.
Газета «Кузбасс» учреждена журналистским коллективом редакции Зарегистрирована администрацией Кемеровской области. Свидетельство о регистрации № 54.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки: по редакции — 52-32-74; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-12-10.
Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35.
Собственные корреспонденты: «Мирин», т. 41 20. «Медиацентр» — 2-82-12. «Синица» — 2-35-64. «Произнесение» — 2-49-15. «Миньон» — 2-19-67. «Вестник» — 2-13-67. «Телефон» — 52-42-10. «Телефон» — 52-23-23.
Тиражи: во вторник — 47500, в пятницу — 50599 (индексы 5191, 31029), в среду, четверг и субботу — 29000 (индекс 51901).
Объем 2 в. л. Печать вытравочная.
По вопросам качества печати звоните по тел. 52-03-34.
Типография издательства «Кузбасс» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
1 2 3 4 5 6
Заказ № 149.